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O φυσικόσ πλόυτόσ της Κύπρου θα πρέπει να αποτελέ-
σει καταλύτη στη διαδικασία των επικείμενων συνομιλιών 
για επίλυση του Κυπριακού και όχι αιτία ομηρίας στις τουρ-
κικές ορέξεις, τόνισε χθες ο υπουργός Άμυνας Φώτης 
Φωτίου.  

Σε ομιλία του σε εκδήλωση προς τιμήν των πεσόντων 
του 361 ΤΠ κατά την τουρκική εισβολή, στο Γέρι, ο υπουρ-
γός Άμυνας τόνισε παράλληλα πως ο φυσικός πλούτος 
πρέπει να αξιοποιηθεί κατάλληλα για να διασφαλίσει την 
ευημερία και την ανάπτυξη του λαού και του τόπου.

Ο υπουργός Άμυνας επεσήμανε ότι «το καθήκον μας 
σήμερα, έναντι της Iστορίας και των ηρωικών νεκρών μας, 
είναι η ανατροπή των επαπειλούμενων κινδύνων που 
απεργάζονται οι εχθροί της πατρίδα μας, πίσω από κλει-
στές πόρτες. Θα πρέπει να καταστήσουμε σαφές ότι δεν 
είμαστε διατεθειμένοι να ξεγράψουμε δικαιώματα και 
χαμένες πατρίδες. Κανένας εκβιασμός, καμία δυσκολία 
και καμία πίεση δεν πρέπει να μας οδηγήσουν σε ταπει-
νωτική συνθηκολόγηση και αποδοχή των τετελεσμένων 
της εισβολής. Καμία απειλή δεν θα μας καταστήσει όμη-

ρους και συνθηκολόγους των κυριαρ-
χικών μας δικαιωμάτων» πρόσθεσε, 
υποδεικνύοντας ότι οι προκλήσεις 
στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη 
της Κύπρου και η προσπάθεια υποκλο-
πής κυριαρχικών δικαιωμάτων στο FIR 
Λευκωσίας δεν θα γίνουν αποδεκτά. 
Κάλεσε δε όσους επιθυμούν λύση στο 

πρόβλημα να στραφούν προς την πλευρά του κατακτητή 
και παραβάτη του διεθνούς δικαίου, χωρίς να υιοθετούν 
κυνικά πολιτική δύο μέτρων και δύο σταθμών.

Για τους πεσόντες είπε πως μέσα σε συνθήκες προδο-
σίας, τον Ιούλιο του 1974, οι αξιωματικοί, υπαξιωματικοί 
και οπλίτες του 361 ΤΠ έγραψαν χρυσές σελίδες άφθα-
στου ηρωισμού και αυτοθυσίας, καταθέτοντας στο θυσι-
αστήριο της κυπριακής ελευθερίας 91 πεσόντες και αγνο-
ούμενους και 43 τραυματίες. «Τριάντα εννιά χρόνια μετά 
κλίνουμε ευλαβικά το γόνυ στην ηρωική τους θυσία και 
αναβαπτιζόμαστε στα υψηλά ιδανικά της φιλοπατρίας και 
της υπέρτατης προσήλωσής τους στην έννοια της ελευθε-
ρίας», σημείωσε. Ανέφερε ακόμη ότι οι πεσόντες του 361 
Τάγματος Πεζικού επιτέλεσαν στο ακέραιο το καθήκον 
τους. Τίμησαν τον όρκο τους και τα όπλα που τους εμπι-
στεύθηκε η πατρίδα, γράφοντας σελίδες δόξας απέναντι 
σε αριθμητικά υπέρτερες και πάνοπλες δυνάμεις. «Δίκω-
μο, ύψωμα Αλωνάγρα, ύψωμα Άγιος Σάββας, Μια Μηλιά, 
γραμμή Παχύαμμος – Κλεπινή, παραμένουν αδιάσειστοι 
μάρτυρες του απαράμιλλου ηρωισμού τους, αποτελούν 
εφαλτήρια εθνικής υπερηφάνειας και αξιοπρέπειας και 
τόποι ευλογημένοι που αγιάσθηκαν με το αίμα τους», 
συμπλήρωσε. «Η βαριά κληρονομιά των ηρώων που τιμού-
με σήμερα μας υπαγορεύει αγώνα αταλάντευτο και ανυ-
ποχώρητο για τερματισμό της κατοχής, επανένωσης της 
πατρίδας και διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και βασικών ελευθεριών του συνόλου του κυπριακού 
λαού», είπε.

Όχι αιτία
ομηρίας στις 
τουρκικές 
ορέξεις

Φυσικός πλούτος 
καταλύτης για λύση

Νικητής το ΡΤΚ στις χθεσινές «εκλογές», αλλά θα χρειαστεί βοήθεια από το ΔΚ
ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΙΜΠΙΣΙΗ

Μ ερική αλλαγή του πολιτικού σκηνι-
κού φέρνουν οι χθεσινές «εκλο-
γές» στα κατεχόμενα, στις οποίες 

επικράτησε το Ρεπουπλικανικό Τουρκικό Κόμ-
μα αλλά χωρίς την απαιτούμενη αυτοδυναμία 
στην ψευδοβουλή, γεγονός που σημαίνει ότι 
θα χρειαστεί η συνεργασία από το Δημοκρα-
τικό Κόμμα του Σερντάρ Ντενκτάς. Σημαντική 
η υποχώρηση των ποσοστών του Κόμματος 
Εθνικής Ενότητας γεγονός που αναμένεται να 
φέρει ανακατατάξεις στο κόμμα του Ντερβίς 

Έρογλου. Η Τουρκία πα-
ραμένει ο βασικός κυρί-
αρχος και της πολιτικής 
κατάστασης στα κατε-
χόμενα και προς την 
Άγκυρα στρέφεται η 
προσοχή για τις κινή-
σεις που θα γίνουν στις 

επόμενες ημέρες ως προς το σχηματισμό νέας 
ψευδοκυβέρνησης αλλά και τη συγκατοίκηση 
ΡΤΚ-Έρογλου. 

Με καταμετρημένο το 90% των ψήφων το 
Ρεπουπλικανικό Τουρκικό Κόμμα – Ενωμένες 
Δυνάμεις εξασφάλισε το 38,45% των ψήφων 
και 21 «έδρες», το Κόμμα Εθνικής Ενότητας 
27,19% και 14 «έδρες», το Δημοκρατικό Κόμμα 
– Εθνικές Δυνάμεις 23,07% και 12 «έδρες», το 
κόμμα Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας 7,45% και 
3 «έδρες». Το κόμμα Ενωμένη Κύπρος εξα-
σφάλισε ποσοστό 3,26%. Αυτό σημαίνει ότι 
στην ψευδοβουλή θα εισέλθουν μόνο τέσσε-
ρα κόμματα, αφού το εκλογικό μέτρο στα κα-
τεχόμενα είναι καθορισμένο στο 5%. 

Παρόλο που το ΡΤΚ κατάφερε να αυξήσει 
κατά σχεδόν δέκα ποσοστιαίες μονάδες τη 
δύναμή του (στις «εκλογές» του 2009 είχε 
εξασφαλίσει 29,3%) εντούτοις φαίνεται πως 
με το ποσοστό των 38,45% δεν κερδίζει πλει-
οψηφία στην ψευδοβουλή. Ως γνωστόν η 

ψευδοβουλή έχει 50 «έδρες» και ένα κόμμα 
χρειάζεται τουλάχιστον 26 για να έχει πλειο-
ψηφία. Στις «εκλογές» του 2009 το Κόμμα 
Εθνικής Ενότητας πέτυχε αυτοδυναμία με 26 
«έδρες» έχοντας εξασφαλίσει ποσοστό 
43,97%. Με βάση τα χθεσινά δεδομένα ο ηγέ-
της του ΡΤΚ Οζκάν Γιοργκαντζίογλου θα χρει-
αστεί τη στήριξη του Σερντάρ Ντενκτάς, ηγέτη 
του Δημοκρατικού Κόμματος, προκείμενου να 
υπάρξει πλειοψηφία στη ψευδοβουλή και 
συνεργασία για σχηματισμό «κυβέρνησης» 
στα κατεχόμενα. 

Το Κόμμα Εθνικής Ενότητας, από το οποίο 
προέρχεται ο Ντερβίς Έρογλου, υποχώρησε 
στο 27,19% πληρώνοντας έτσι ακριβά το τίμη-
μα των εσωκομματικών αντιπαραθέσεων. 
Λόγω αυτών των αντιπαραθέσεων αποχώρη-
σαν από το κόμμα «βουλευτές» με αποτέλε-
σμα να αναγκαστεί σε παραίτηση η «κυβέρ-
νηση» Κουτσιούκ, γεγονός που οδήγησε στις 
χθεσινές πρόωρες «εκλογές». Η μείωση των 

ποσοστών του ΚΕΕ αναμένεται να οδηγήσει 
σε εσωκομματικές ανακατατάξεις, αφού θε-
ωρείται σίγουρη η παραίτηση του Κουτσιούκ 
από την ηγεσία του κόμματος, ο οποίος βρι-
σκόταν εδώ και καιρό σε ανοικτή σύγκρουση 
με τον Ντερβίς Έρογλου.

Παρουσία στην ψευδοβουλή θα έχει και 
το κόμμα Σοσιαλιστική Δημοκρατία με το 
7,45% που εξασφαλίζει από τις χθεσινές 
«εκλογές» σημειώνοντας μια μικρή άνοδο 
από 6,87% που είχε το 2009. Τέλος το κόμμα 
Ενωμένη Κύπρος με 3,26% θα μείνει εκτός 
«βουλής». Η συμμετοχή στις χθεσινές «εκλο-
γές» έφτασε το 70%. 

Νέα δεδομένα στα κατεχόμενα

Προς 
συνεργασία 
για νέα 
«κυβέρνηση»

ΔΙΑΛΟΓΟ ΖΗΤΗΣΕ Ο ΕΡΟΓΛΟΥ
Ο ηγέτης της τουρκοκυπριακής κοινότητας Ντερβίς Έρογλου, ασκώντας το «εκλογικό του» δι-
καίωμα, στις παράνομες βουλευτικές εκλογές στα κατεχόμενα, δήλωσε ότι αυτό είναι ένα στοι-
χείο δημοκρατικού πολιτεύματος, προσθέτοντας ότι οι Τουρκοκύπριοι θα «εκλέξουν τη νέα 
βουλή». Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, ο κ. Έρογλου κάλεσε τους Τ/κ να προσέλθουν 
στις «κάλπες», και τόνισε τη σημασία του διαλόγου μεταξύ των πολιτικών κομμάτων. «Θέλουμε 
μια βουλή και μια κυβέρνηση που να λειτουργεί», πρόσθεσε. Είπε ακόμα ότι «αναμένει από 
μια μονοκομματική κυβέρνηση ή μια κυβέρνηση συνασπισμού να σχηματίσουν κυβέρνηση 
με συναίνεση ώστε να εργάζεται για το καλό του τόπου και για το δημόσιο συμφέρον».

 

τό «εκλόγικό» τους δικαίωμα άσκησαν στα κατε-
χόμενα οι πολιτικοί αρχηγοί των Τουρκοκυπρίων.

Η λεγόμενη πρωθυπουργός, Σιμπέλ Σιμπέρ, κάλε-
σε τον κόσμο να ψηφίσει και ανέφερε ότι με την απο-
χή χάνεται η ελπίδα. Ευχήθηκε επίσης όπως το απο-
τέλεσμα είναι καλό για τους Τουρκοκύπριους.

Ο ηγέτης του Κόμματος Εθνικής Ενότητας, Ιρσέν 
Κιουτσιούκ, δήλωσε ότι άσκησε το «συνταγματικό 
δικαίωμα της ψήφου» και ευχήθηκε τα αποτελέσματα 
να είναι καλά.

Ο αρχηγός του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμ-
ματος - Ενωμένες Δυνάμεις, Οζκάν Γιορκαντσιόγλου, 
δήλωσε ότι σήμερα κρίνεται το μέλλον των Τ/κ σε ό,τι 
αφορά την επίλυση των προβλημάτων τους και τη 
δημιουργία μιας οικονομίας που θα στηρίζεται στις 
δικές της δυνάμεις. Ευχήθηκε παράλληλα όπως το 
αποτέλεσμα είναι καλό για τη «χώρα».

Ο ηγέτης του Δημοκρατικού Κόμματος – Εθνικές 
Δυνάμεις Σερντάρ Ντενκτάς κάλεσε επίσης τον κόσμο 
να «ψηφίσει», λέγοντας ότι «το να διαμαρτύρεται ο 
κόσμος μελλοντικά είναι χωρίς νόημα αν δεν πάει να 
ψηφίσει». Πρόσθεσε ότι αναμένει τα αποτελέσματα 
με ενδιαφέρον και εξέφρασε την πεποίθηση ότι το 
κόμμα του θα λάβει ένα καλό ποσοστό.

 Ο ηγέτης του Κόμματος «Ενωμένη Κύπρος» – 
Δυνάμεις της Κοινοτικής Ύπαρξης, Ιζέτ Ιζτζάν, ευχή-
θηκε το αποτέλεσμα να πάρει ένα βήμα μπροστά τους 
Τ/κ, προσθέτοντας ότι όλοι πρέπει να σέβονται τους 
Τ/κ και τη βούλησή τους.

Ο ηγέτης του Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας, 
Μεχμέτ Τσακιτζί, δήλωσε πως «όλοι πρέπει να ψη-
φίσουν και το να μην ψηφίζει κανείς είναι σαν να μην 
ενδιαφέρεται για το μέλλον των παιδιών του». Ευχή-
θηκε ακόμη όπως το αποτέλεσμα είναι καλό για τους 
Τ/κ.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΦΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΥ

Τι είπαν 
οι αρχηγοί
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ΣΕΛΙΔΑ 05
ΕΓΧΡΩΜΗ

ΕΥΧΕΣ ΤΑΛΑΤ
Ο τέως ηγέτης των Τ/κ Μεχμέτ Αλί Ταλάτ 
ευχήθηκε όπως το αποτέλεσμα θέσει τους Τ/κ σε 
καλύτερη μοίρα και όπως μέσα από το αποτέλεσμα 
προκύψει μια λειτουργική «κυβέρνηση» και 
«κοινοβούλιο». Αναφέροντας πως θα υπάρξει 
κινητικότητα στο Κυπριακό μέχρι το τέλος του 
χρόνου, δήλωσε ότι το πρόβλημα πρέπει να λυθεί 
το συντομότερο δυνατό.
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